

前 锋 镇

前锋村

清雪便民行 服务我先行

一场突如其来的降雪，给群众出行带来了极大不便，积雪也给出行带来了一定的安全隐患。为了减少降雪对群众出行产生的影响，前锋镇前锋村党总支及村新时代文明实践站组织开展“我为群众办实事”清扫道路积雪志愿服务活动。村“两委”成员、党员代

表、群众等参加扫雪活动。

活动中大家分工明确。一部分志愿者对村部周围积雪进行清扫。另一部分对村主要路段的积雪进行清理。寒冷的天气丝毫没有阻挡广大党员干部群众扫雪除冰的热情，虽然手脸冻得通红，但大家奋勇争先、

密切配合，你铲我扫间为众人出行清理出了一条条宽阔干净的通畅之路、平安之路、暖心之路。清扫积雪的画面构成了一道亮丽的风景线。

通过此次道路积雪结冰清理，充分发挥了基层党组织的核心作用，也展现了新时代志愿者团结奋进的精神风貌。全村交通主干道基本完成积雪清理，消除了大雪天气带来的农村道路安全隐患，为广大群众出行安全提供了有效保障。下一步，前锋村将密切关注天气变化，积极做好应急工作，持续做好冬雪清理，全心全力为安全护航、为民生护航。

(胡 苗)

淮村村

扫雪除冰保畅通 淮村村在行动

冬月伊始，一场大雪悄然而至，突降的大雪，给居民生活和出行带来许多不便。为方便群众出入，保障正常的办公秩序，2月2日上午，前锋镇淮村村组织所有村干部们一起，对村部周边及主干道路面进行全面清扫，以风雪为令，积极参与扫冰除雪工作，用雪铲与扫帚奏响了一支清扫积雪的“战斗交响曲”。

顶着寒风和落雪，淮村村的村干部们干得热火朝天，顾不上汗流浹背和脚上湿透的鞋袜，不停地挥动着手中的雪铲、扫帚，一点一点地铲除积雪。经过两个多小时的努力，地面上的积雪被清除干净，整洁的环境不仅方便了来往车辆和行人的通行顺畅，也为前来办事儿的村民群众提供了实实在在的方便，为淮村村有序开展各项工作提供了安全保障。

(柏 平)

阮桥村

扫雪保安全 服务暖人心

昨夜的一场雪把整个金湖县妆点成一片银装素裹的世界，美丽如画的雪景也给人们的出行带来了不便。为及时消除大雪造成的安全隐患，确保群众出行安全，前锋镇阮桥村新时代文明实践站组织了村“两委”、党员干部、志愿者开展了“扫雪保安全，服务暖人心”志愿服务活动。

在村党总支书记罗相文的安排下，一大早，大家各自带上工具到村主要道路干道清扫积雪。虽然天气寒冷，但大家热情不减，他们分工明确，挥舞着铁锹、扫帚，相互配合、有条不紊地清理积雪。清扫过程中，大家还不时提醒过往人群小心慢行，路人纷纷表示感谢。

气温虽低，人心炙热。经过志愿者们两个多小时的共同努力，主要通行道路已全部清理干净，村民的出行安全得到了切实保障。扫雪活动后，村委会工作人员为此次参与清雪的志愿者记录了相应的志愿积分，激励更多村民积极参与志愿服务活动。

通过此次扫雪志愿服务活动，消除了安全隐患、保障了群众的出行安全，也使居民感受到浓浓暖意，更营造了团结、互助、友爱、和谐的良好氛围，展现了阮桥村党员志愿者们服务群众、甘于奉献的精神风貌。(李 红)

淮胜村

铲雪除冰共聚力 保障出行暖人心

2月1日晚上，受强冷空气影响，迎来一场大规模强降雪天气，大家赞叹“瑞雪兆丰年”的同时，路面的积雪和冰冻，也给村民出行带来了不便。为保障道路畅通，确保广大群众出行安全，2月2日一大早淮胜村党总支迅速行动，组织工作人员开展清理积雪志愿服务活动。

工作人员不畏严寒，分工有序，手持铁锹、扫把等工具清扫路面积雪和冰层，党员志愿者冯家虎同志自发开来家里的2辆铲车对淮胜村主干道、淮胜大桥便桥等人员聚集处的积雪进行铲除清理，并提醒来往行人注意出行安全。经过大家共同努力，湿滑的道路重新变得安全畅通。高效的清雪工作，方便了行人安全出行。

“小行动”保障“大民生”，本次清雪行动，不仅消除了安全隐患，更展现了淮胜村工作人员甘于奉献的精神风貌。下一步淮胜村将继续关注寒潮和积雪情况，全力做好积雪清除、物资供应等各项工作，保障辖区和谐稳定。

(林 慧)



合意村

扫雪除冰，情暖寒冬

2月1日，月初伊始一场大雪给整个村庄披上了洁白的新装，大雪初霁寒风如刺。但在合意村一场热火朝天的扫雪活动使宜居村庄暖意融融，如沐春风。“一晚上积了这么厚的雪！好看是好看，就是老百姓出行就难了呀！”2月2日一大早，合意村村委会主任伏大林早早出门了。看着一片白茫茫的大地，他不禁担心起来。跟村书记李广宇商量后，几个村干部决定带头扫雪，并组织志愿者一同清洁，保障村民生命安全。上午八时许，村党总支书记李广宇通过村部喇叭通知：各位村民请注意，“各人自扫门前雪”后，请大家带上扫帚、铁锹，推上平车集中清扫全村道路积雪。村民们家家户户迅速投入到清理积雪的行动中。

合意村村“两委”在李广宇书记的带领下也先后陆续纷纷行动起来清扫积雪。干部带好头，群众有劲头。联系群众、铲车上路，村干部“磨拳擦掌”、勇跃上阵，你铲我铲、你推我拉，干劲十足、热火朝天，天寒地冻也挡不住志愿者们除雪的热情，大家分工有序，干劲十足。在冰天雪地里，志愿者们默契地配合，呈现出一片热火朝天的景象。党员志愿者们丁泽文说：合意村景色美，人也美！我们希望给大家清理出一条干净安全的路，也希望大家及时关注天气情况，注意好自身安全！

经过两个多小时的战斗，合意村主干道雪清路净，清洁的环境、清新的空气、清朗的村庄，既使人顿感心旷神怡、赏心悦目，又极大便捷了村民生产生活，保证了车辆出行安全畅通。此次活动既发挥了志愿者先锋模范作用，同时又使志愿者们在服务村民中收获了快乐。

大沙河中心村新时代文明实践站

铲雪暖人心 除冰保出行

2月1日出现降雨、降雪天气，飘落的雪花给大家带来了意外的惊喜，同时也给交通出行带来了影响。大沙河中心村为了保障村部及周边道路畅通，村干部志愿者们积极参与村部和周边道路的清雪行动！

大家热情高涨，来到村部集合后，率先拿起工具，用铁锹破冰铲雪，村部的积雪很快被清除干净。随后志愿者们清扫村部两侧人行道积雪和桥面积雪，为周边群众扫出一条便民之路。

志愿者们在清扫过程中，大家分工协作，有的用铁

锹铲除冰层，有的扫帚扫去碎雪，有的用大扫把，扫出了一条洁净道路……他们忙出了汗水，双手却冻得通红，但没有一丝抱怨，依旧干得热火朝天。

此次志愿服务活动弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿奉献精神，用实际行动践行了社会主义核心价值观，弘扬了劳动光荣的良好社会风尚。也为银装素裹的冬日增添了一道靓丽的风景，在寒冷的冬季为周边村民带来了不一样的温暖。

同心村

“小行动”体现“大民生”，扫雪除冰在行动

为保障辖区村民安全出行，同心村以雪为令、闻雪而动，抢抓作业时间，积极安排部署全村道路扫雪除冰工作，除“雪”奋战保障雪停路畅。积极组织全村党员干部对辖区积雪进行清理，安排铲车等清雪工具进行初步清理，坚持“机械为主、人工为辅”原则，使用铲车对乡村主干路进行疏通。同时，组织志愿者对村部周围的积雪进行了清理，提醒过往居民：“小心路滑，注意安全”，这一抹红在冬日里成为了一道亮丽的风景线。

天气虽然寒冷，但大家干劲十足，你铲我扫相互配合，有效消除了因道路积雪带来的安全隐患，保障往来居民群众的出行安全，用“小行动”体现“大民生”。

此次铲雪除冰工作，辖区干部群众主动担当作为，为居民安全、便捷的出行贡献了一份自己的力量。扫雪除冰行动不仅清理出了群众的出行之路，更是清理出了一条服务群众、凝聚民心的暖心之路。下一步，同心村将持续开展志愿服务活动，把群众的安危冷暖放在心尖，真正为群众办实事、解难题。

(同心村 孙润芳)

安全燃放烟花爆竹 构建平安和谐社会

新春将至，辞旧迎新。燃放烟花爆竹是欢度春节的传统，但是大量燃放烟花爆竹不仅会严重影响空气质量，还会导致发生火灾、伤害事故等。

为确保全村人民度过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节，阮桥村采用了多种形式的宣传，如安全宣传面对面、发放宣传单、网格巡逻+小喇叭等。

今天利用逢集的时间，阮桥村新时代文明实践

站组织了多名志愿者对小区的居民、沿街商户及过往的行人进行面对面讲解一些生动的案例、安全燃放的关键点和一些技巧，并提醒大家要去正规的店里购买。

通过此次的宣传活动，让群众进一步了解和掌握安全燃放的常识，增强安全燃放意识，并且获得了群众的一致认可。(李红)